

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ

**Ильясова Данияла Маратовича на тему:
«Формирование налоговой политики коммерческой организации на
основе риск-ориентированного подхода»
(специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит)**

Актуальность.

Тема диссертации Ильясова Д.М. и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с тем, что интенсивное развитие финансово-хозяйственной деятельности коммерческих предприятий даже в пандемии и санкционного давления на отечественную экономику возможно только в рамках оптимальной, продуманной и эффективной экономической политики, ключевым элементом которой выступает ее налоговая составляющая.

Актуальность развития методического инструментария формирования, реализации, анализа и оценки эффективности налоговой политики коммерческой организации с учетом риск-ориентированного подхода обусловлена также динамичностью внешней среды хозяйствования, нестабильным правовым полем и новыми, сложнопрогнозируемыми, рисками и угрозами ведения бизнеса.

Положительные моменты.

Целью исследования является разработка теоретических положений и научно-методических рекомендаций по совершенствованию методического инструментария создания налоговой политики для коммерческой организации с учетом рисков составляющей, что отвечает требованиям своевременности и значимости для современной науки и практики управления налогообложением.

Объем работы и материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная научная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура работы, объем выполненных

исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой проработке темы.

Необходимо отметить, что представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Особенно ценно, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработки данных.

Автор подошел к исследованию налоговой политики с применением концептуального подхода, в рамках которого определил сущность, цель, задачи, принципы налоговой политики организации и требования к ней (стр. 16-17 автореферата).

Внимания заслуживают предложения автора по оценке налоговой политики с помощью количественных и качественных показателей в два этапа: экспертным путем, а затем расчетом специальных коэффициентов (стр. 20-22 автореферата). Автором проведены соответствующие расчеты, подтверждающие достоверность сформулированных выводов.

Спорные моменты.

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований. Интересными представляются результаты автора в области доработки методики оценки эффективности корпоративной налоговой политики с учетом факторов риска и отраслевых особенностей, предложенной ранее профессором И.А. Коростелкиной, через введение в формулу налоговой нагрузки коэффициента-дефлятора, учитывающего изменения потребительских цен на предстоящий период, в связи с чем возникает вопрос о том, каковы оптимальные значения налоговой нагрузки и каким образом они учитываются при разработке и корректировке налоговой политики организации?

Выводы.

Теоретические и практические результаты исследования могут быть

использованы как в образовательном процессе, так и в научных исследованиях по основным направлениям внедрения элементов налогового механизма в практику органов государственной власти и управления.

Таким образом, диссертация Ильясова Д.М. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития представлений об инструментах и механизмах формирования и реализации налоговой политики коммерческой организации.

Диссертационная работа на тему «Формирование налоговой политики коммерческой организации на основе риск-ориентированного подхода» представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполнено в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ильясов Даниял Маратович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Котлова

Имя: Юлия

Отчество: Александровна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Хабаровский государственный университет экономики и права»

Должность: доцент кафедры бухгалтерского учета, анализа и экономической безопасности

Контактные адреса:

e-mail: yulia-kotlova@yandex.ru

телефон: +79242007542

почтовый адрес: 680042, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, д. 134, каб. 421

Личная подпись:

Подпись
Завраш



Yulia

Ю.А. Котлова

20.01.2022

Ю.А.

Далевако К.М.